

2017 年迎春花市开锣

年桔价格基本与去年持平，年花价格略升

1月22日，为期6天的2017年迎春花市在风云岭坪地公园拉开序幕，开市当天吸引不少市民前往，车流、人流畅旺。记者了解到，今年年桔、年花长势较好，年桔价格基本与去年持平，年花价格略有上升。

据悉，今年的迎春花市所有摊位已被认购，花市分为年桔区、花卉区、盆景区、年货区、美食区等10个展区，共设400个摊位，摊位数量比去年有所增加，其中美食区增加了15个摊位，年桔和花卉摊位数量不变，约占全部摊位数量的30%。

年桔价格基本持平

兰花价格上涨约30%

上午9点，记者来到迎春花市现场，由于当天天气晴朗，因此一大早就吸引了不少市民前来“行花街”。

走进花市，一棵棵果实饱满、颜色鲜亮的年桔映入记者眼帘。与往年一样，年桔区设在花市入口处，“今年我们卖的年桔依然以朱砂、金蛋、四季桔为主，最便宜的是小盆的朱砂桔，一盆70元左右，最贵的则是大盆的朱砂桔，大约1500元/盆，个别果实多、树形好看一点的要卖2000元/盆。”来自顺德的年桔档档主王先生向记者介绍，由于去年天气较暖，年桔生长状况较好，因此果实较多且果形美观。虽然果树长“靓”了，但年桔的价格并没有因此上升，而与去年基本

持平。

在花卉区，记者见到兰花是大部分摊档的主打产品。蝴蝶兰、“火凤凰”、“黄金女孩”，紫色、黄色、粉色，品种多样、颜色艳丽的兰花摆放在摊位内，吸引路过市民的眼光，不少市民拍照留念。档主黎先生的花卉基地在顺德陈村，今年是他第四年在从化迎春花市设摊售卖兰花。黎先生说，由于去年天气较暖，且雨水较少，不少花都提前开放，花农的损耗比较大，加上运输过程中盛开的兰花容易受损，因此价格比往年略贵，涨幅约 30%。

除兰花外，百合、菊花、海棠、发财树等传统花卉盆栽也在花卉区随处可见，而近年十分流行的多肉植物今年也抢占了一大部分的市场份额，受到越来越多市民的欢迎。

“漫游从化”特色小镇手绘明信片首发

由广州邮政主办的羊城邮局是近年来花市的其中一大亮点，今年，羊城邮局全新推出“漫游从化”特色小镇手绘明信片，并于 1 月 23 日进行首发，手绘明信片的作者届时将来到现场进行签售。

据介绍，手绘明信片以漫画的形式展现吕田莲麻小镇、温泉财富小镇等多个小镇的特色风貌，以此宣传推广从化特色小镇。

除手绘明信片外，羊城邮局今年还推出了金银类、钱币类的生肖票，以及鸡年生肖储钱罐等。另外，今年羊城邮局把邮筒也带到了现场，让市民重温亲自寄信的感觉。

后勤保障全方位

市民安心“行花街”

上午 10 点，花市人流逐渐增多，前来“行花街”、买年桔的市民络绎不绝，运载年桔的三轮车、手推车来回穿梭。在热闹的花市内，记者不时见到安保、环卫等工作人员的身影。

据了解，为保障花市秩序稳定和市民生命财产安全，花市现场分别设有公安执勤点、医疗点、城管中队执勤点等。其中，区公安分局调派了多名民警到花市内巡逻，维持安全秩序；交警部门安排了多名交警在花市外指挥车辆，维持花市外交通秩序；区城管局街口中队抽调了多名城管队员，对花市内外占道经营行为进行制止；区公安消防大队、从化供电局等部门安排了消防车和应急电源车等进场候命，以及时应对突发事件的发生。

据区环卫所工作人员介绍，今年区环卫所共抽调了 70 多名环卫工人到花市进行保洁，保洁时间由早上 6 点至次日凌晨，有效保障花市内环境卫生。区环卫所还在花市内设置了 100 个垃圾收集桶、3 个流动公厕，为市民提供方便。